Université 8 mai 1945 Guelma

Faculté des Sciences et de la Technologic
L2 ST Examen de Mécanique des Fluides Date: 12 Février 2022 Durée:1h 30

Exercice 1:
Pour les trois liquides non miscibles, figure 1, déterminer les hauteurs hy et h; 7

Les extrémités des trois tubes sont ouvertes a I'atmospheére.
On donne : la masse volumique du mercure py, = 13600 kg/m?, la masse volumique de I'eau

Peau = 1000 kg/m?3,la masse volumique de I'huile pyyi, = 780 kg/m?3.
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Figure 1

Exercice 2 :

Le poids spécifique de l'air qui s’écoule a travers une conduite convergente est
y =12 N/m?, figure 2, la masse volumique du fluide du manométre est pj,;. = 824 kg/m3,
les pertes de charge sont négligées, le (1) point est un point d’arrét vV, = 0m/s.

Dans ces conditions, calculer le débit volumique en (£/s) ?
On donne : 'accélération de la pesanteur g = 10 m/s?2.

! d2=50mm

Figure 2
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Exercice 3 :

Du carburant (fioul) de masse volumique p = 910 kg.m? et de viscosité dynamique (1) est
transporté de A vers B a travers une conduite cylindrique d’axe horizontal, de longueur I =2 km
et de rayon R = 8 cm, avec un débit volumique Q. = 36 m3/heure, figure 3.

Les pressions en A et B sont respectivement P4 = 3 atmosphéres et Ps= 0.4 atmosphéres
(1 atmosphére =105 Pa).

On admettra que le régime d’écoulement est permanent, le débit est donné par la formule de

Poiseuille.

1. Calculer la vitesse moyenne d’écoulement (v) du carburant?

Calculer la viscosité dynamique (u) et la viscosité cinématique (v) du carburant transporté ?

3. Calculer le nombre de Reynolds de cet écoulement, est-il laminaire ou turbulent ? justifier
votre réponse ?

4. Montrer que la puissance () de la pompe utilisée dans la conduite est proportionnelle au
carré de la vitesse moyenne (v) ; calculer () ?

N

[
Pa=3atm{ |_ p=ot0kgms == P tam
= R=8cm C—> \ JQ.=36m/heure
I I=2km ! Figure 3

Questions de cours:

1. Donner la définition d’une ligne de courant ? montrer que dans le cas d’un écoulement 3
dimensions les lignes de courant sont données par le systéme différentiel :
dx dy dz
ulx,y,z,t) vixyzt) wyzt)
2. Soit le tube de courant représenté dans la figure 4, démontere que I'expression du
principe de conservation de la masse entre les points 1 et 2 dans le cas d’'un fluide
incompressible et régime permanent s’écrit sous la forme S, V; = S,V, ?

-

Figure 4
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